

2024年
2月27日
星期二

农历甲辰年正月十八

第14期(总第2785期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

着力塑造发展新质生产力的良好生态

本报讯 2月20日上午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话视野宏阔、内涵丰富,为杨浦推进高质量发展、更好服务中国式现代化

建设提供了行动指南。要深刻领会新质生产力的科学内涵。将总书记关于新质生产力的重要论述与总书记在集体学习时的重要讲话精神一体学习、一体贯彻、一体落实,深刻领会加快发展新质生产力的重大意义,深刻理解新质生产力的显著特征、基本内涵和内在要求,以新的生产力理论指导新的发展实践,把加快

发展新质生产力的要求部署落到实处,不断开辟高质量发展的新领域新赛道。要牢牢把握发展新质生产力的实践路径。聚焦提升“创新四力”,在以科技创新推动产业创新、强化城市功能、加快绿色发展的新突破,让产学研对接更加畅通、产业结构持续优化,加快推动区域经济社会发展实现质量变革、效率变革、动力变革。

要着力塑造发展新质生产力的良好生态。统筹推进深层次改革和高水平开放,深化体制机制创新,着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,为新质生产力提供强有力支撑。畅通教育、科技、人才的良性循环,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,激发各类生产要素活力,营造富有活力的创新生态和产业生态。■记者 宋明

高效能履行审计监督职责 在服务大局中彰显审计担当

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,贯彻落实市委审计委员会会议精神和全市审计机关工作会议精神,2月20日上午,2024年区委审计委员会第一次会议召开。区委书记、区委审计委员会主任薛侃主持会议并讲话。区委副书记、区长,区委审计委员会副主任周海鹰,区委常委、区纪委书记、区监委主任余海虹,区委常委、常务副区长尼冰,区人大常委会副主任蔡伟参加。

会议指出,过去一年,区审计机关认真贯彻落实党中央、市委部署要求,紧紧围绕全区经济社会发展大局,认真履行审计监督职能,各项工作卓有成效,为保障区域高质量发展作出了积极贡献,成绩值得肯定。

会议强调,2024年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对审计工作的重要指示要求,认真履行审计监督各项职责,为更好杨浦“三篇大文章”贡献更多审计力量。

要提高政治站位,在凝心铸魂中把牢审计方向。自觉把讲政治贯穿审计工作始终,不断增强审计的政治属性和政治功能,确保审计工作始终沿着党中央指引的方向前进。始终牢记“国之大事”,坚持“四个放在”,善于从大局和全局上思考问题,善于运用政治眼光观察和分析审计发现的经济社会问题,推动审计工作高质量发展。

要聚焦主责主业,在服务大局中彰显审计担当。区审计机关要立足经济监督这一基本定位,紧紧扭住高质量发展这个首要任务,围绕“三篇大文章”这一中心任务,找准切入点和突破口,精准把握审计重点,精心组织审计实施,切实抓好审计整改,推动各项任务高质量落实。

要加强党的领导,在凝聚合力中提升审计质效。切实把党的领导落实到审计工作全过程,构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。加强组织领导,形成监督合力,完善工作格局,提高监督质效,强化队伍建设,打造一支信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计干部队伍。

会议传达了市委审计委员会会议精神和全市审计机关工作会议精神。区委审计委员会办公室汇报2023年度审计工作情况、2024年度审计项目计划和《中共杨浦区审计委员会2023年工作总结和2024年工作要点》的起草说明。■宋明

2024年杨浦区优化营商环境暨投资促进大会发布“7.0版”改革方案 起而行之 打造营商环境“最暖城区”

本报讯 2月21日上午,2024年杨浦区优化营商环境暨投资促进大会举行,发布优化营商环境“7.0版”改革方案。

区委书记薛侃出席大会并强调,要深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照中央和市委、市政府关于优化营商环境的决策部署,全面实施新一轮优化营商环境政策措施,以优环境、促投资的新成效,充分激发市场主体内生动力和内在潜力,为杨浦高质量发展提供有力支撑和坚强保障。

区委副书记、区长周海鹰主持会

议,传达市优化营商环境大会、市投资促进工作领导小组会议精神。区人大常委会主任程绣明、区政协主席郁荀、区委副书记周嵘等区四套班子领导和区优化营商环境促进投资发展领导小组相关领导成员参加。

会上,薛侃代表区委、区政府,向长期奋战在营商环境和投资促进工作一线的同志们致以崇高敬意,向在地企业、社会各界表示衷心感谢。他指出,近年来,杨浦区认真贯彻落实总书记指示要求和党中央决策部署,在市委、市政府坚强领导下,通过做好优化营商环境的“必答题”,筑牢发展根基;做实促投资

的“抢答题”,激活发展动能;做优创新探索的“加分题”,打造发展亮点,经济社会发展取得了不俗的成果。这些成绩的取得离不开各部门、各街道的艰苦奋斗和辛勤付出,也离不开在地企业、社会各界的支持配合和积极贡献。

薛侃表示,要坚持问题导向,在深化认识中狠抓优环境、促投资工作。问一问当前杨浦优环境、促投资工作存在哪些问题,拿出行之有效的举措,在下一步工作中下更大功夫加以解决。问一问对标先进我们还有哪些差距,更加主动学习成熟经验,借鉴创新思路,向最好者学习、与最强者看齐、跟最快者赛跑。

问一问这些问题和差距背后到底是什么原因,精准施治、综合施策,把职能设置得更清晰,把考核机制设置得更科学,把干部能力作风锤炼得更过硬。

要坚持目标导向,在重点突破中提升优环境、促投资水平。对标最高标准、最好水平,全力打造“最暖”的营商环境。打造宜商惠企的政务环境,让政策更加可感可享,让服务更加高效便捷;打造完备优质的要素环境,以稳定优质的金融、人才、土地、数据等要素供给助力企业茁壮成长;打造公正透明的法治环境,坚持依法行政和包容审慎原则,严格监督执法。(下转第4版)

“应接目不暇,惊叹神已驰” 元宵行街会如期而至 长三角非遗荟聚

本报讯 2月24日是元宵节,我们的节日——“长三角非遗荟聚 环同济‘龙’闹元宵”2024年杨浦区环同济第十九届“元宵行街会”都市化特色传统节日民俗文化活动如期而至。

区委书记薛侃,同济大学党委副书记吴广明,市文化和旅游局二级巡视员游海洋,区委常委、宣传部部长卢刚,副区长王浩,市文明办活动指导处处长朱维妙与市民代表共同启动活动,苏家屯路、抚顺路上起欢歌、行花车、摆市集、闹民俗,成了一片欢乐喜庆的海洋。

“咚咚锵锵!”执棒击鼓,边舞边奏……广泛吸纳南北传统锣鼓艺术的杨浦工人大锣鼓,是杨浦作为上海老工业区的时代产物,如今由杨浦区文化馆重新演绎,在喧天锣鼓的恢弘气势中,拉开了整场元宵行街会的大幕。

本次行街会分“三地非遗 亮相魔

都”“都市民俗 经典传承”“街校人文 绽放风采”三大篇章。作为第一篇章的主角,长三角队伍率先惊艳亮相。自安徽滁州远道而来的20员老将,上演的是一出“五马破曹”;江苏扬州德才扬剧团的一曲扬剧,刚柔并济;浙江湖州的船拳,融合南派少林武术,一拳一法,灵动轻盈,似行船于江南水乡……上海本土非遗项目三林龙狮、奉贤滚灯、“上海港码头号子”同样精彩。第二、三篇章中,崇明、嘉定、长宁等各区文艺团队纷纷到场“助阵”,还有杨浦辖区学校师生、社区文艺团队等共同带来表演。

年俗,历经千百年传承,承载着深厚的历史文化内涵,折射出人们对中华优秀传统文化深深的情感。四平路街道市级非遗项目“元宵行街会”自2005年开始举办至今。(下转第4版)



行街方阵由24支表演队伍近500人组成,从苏家屯路出发,上演武术、民族舞蹈等非遗成果,呈现“应接目不暇,惊叹神已驰”的文化意境。■记者 王修远 摄

精做“三篇文章”,书写发展新答卷

新江湾城街道党工委书记 黄秀娟

2024年,新江湾城街道将紧紧围绕“人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦‘一股劲’”三篇文章,主动领题、精准审题、认真答题,全力当好“施工队长”,为杨浦高质量发展贡献新江湾城智慧和力量。

多维发力,全域展示人民城市新实践

2024年是人民城市理念提出五周年,新江湾城街道将全面践行人民城市理念,把人民城市的建设成果体现在辖区方方面面,全域展示好人民

城市建设的新实践。

建好服务民生新载体。新江湾城街道加快推进“15分钟社区生活圈”蓝图规划的58个项目,持续扩大公共服务供给,提升公共服务品质。紧扣“一老一小”重点群体需求,加快推进清流环二路综合为老服务中心建设,推动社区综合

为老中心、助餐点、日托所和家门口的养老服务驿站服务升级。(下转第4版)

开新局 话发展 建新功



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫下载
上海杨浦APP